
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 145 leden, te weten:

Abel, Agema, Anker, Aptroot, Arib, Atsma, Azough, Van
Baalen, Van Beek, Besselink, Bilder, Biskop, Blanksma-
van den Heuvel, Blok, Blom, Van Bochove, Boekestijn,
Van Bommel, Bosma, Bouchibti, Bouwmeester, Brink-
man, Van der Burg, Van de Camp, Çörüz, Cramer, Crone,
Van Dam, Depla, Dezentjé Hamming, Dibi, Tony van
Dijck, Jasper van Dijk, Jan Jacob van Dijk, Van Dijken,
Dijsselbloem, Duyvendak, Eijsink, Ferrier, Fritsma, Van
Geel, Van Gennip, Van Gent, Gerkens, Van Gerven,
Gesthuizen, Van Gijlswijk, Gill’ard, Graus, Griffith, Van
Haersma Buma, Halsema, Van der Ham, Hamer,
Haverkamp, Heerts, Heijnen, Hessels, Van Heugten, Van
Hijum, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi, Jager, Jansen,
Joldersma, Jonker, Kalma, Kamp, Kant, Karabulut,
Knops, Koopmans, Koppejan, Jules Kortenhorst, Roland
Kortenhorst, Koşer Kaya, Kraneveldt-van der Veen, De
Krom, Kuiken, Langkamp, Leerdam, Van Leeuwen,
Leijten, Lempens, Luijben, Madlener, Marijnissen,
Mastwijk, Van Miltenburg, Neppérus, De Nerée tot
Babberich, Omtzigt, Ormel, Ortega-Martijn, Ouwehand,
De Pater-van der Meer, Pechtold, Peters, Polderman,
Poppe, Van Raak, Remkes, Roefs, Roemer, De Rooij, De
Roon, De Rouwe, Rutte, Samsom, Schermers, Schinkels-
hoek, Schreijer-Pierik, Slob, Smeets, Snijder-Hazelhoff,
Spekman, Spies, Van der Staaij, Sterk, Tang, Teeven,
Thieme, Tichelaar, Van Toorenburg, Ulenbelt, Van der
Veen, Van Velzen, Vendrik, Verbeet, Vermeij, Vietsch, Van
der Vlies, Voordewind, Vos, Jan de Vries, Waalkens,
Weekers, Wiegman-van Meppelen Scheppink, Wilders,
Willemse-van der Ploeg, De Wit, Wolbert, Wolfsen en
Zijlstra,

en de heer Balkenende, minister-president, de heer Bos,
minister van Financiën, de heer Rouvoet, minister voor
Jeugd en Gezin, de heer Hirsch Ballin, minister van
Justitie, mevrouw Ter Horst, minister van Binnenlandse
Zaken en Koninkrijksrelaties, de heer Plasterk, minister
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, de heer Van
Middelkoop, minister van Defensie, mevrouw Cramer,
minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en
Milieubeheer, de heer Eurlings, minister van Verkeer en
Waterstaat, mevrouw Van der Hoeven, minister van
Economische Zaken, mevrouw Verburg, minister van
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, de heer Donner,
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, de heer

Klink, minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, de
heer Koenders, minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king, mevrouw Vogelaar, minister voor Wonen, Wijken en
Integratie, de heer Timmermans, staatssecretaris van
Buitenlandse Zaken, mevrouw Albayrak, staatssecretaris
van Justitie, mevrouw Bijleveld-Schouten, staatssecreta-
ris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
mevrouw Van Bijsterveld-Vliegenthart, staatssecretaris
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, mevrouw
Dijksma, staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, de heer De Jager, staatssecretaris van
Financiën, de heer Van der Knaap, staatssecretaris van
Defensie, mevrouw Huizinga-Heringa, staatssecretaris
van Verkeer en Waterstaat, de heer Heemskerk, staatsse-
cretaris van Economische Zaken, de heer Aboutaleb,
staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid,
en mevrouw Bussemaker, staatssecretaris van Volksge-
zondheid, Welzijn en Sport.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat mevrouw
Schippers zich heeft afgemeld. Tevens deel ik mede dat
de minister van Buitenlandse Zaken verhinderd is de
vergadering bij te wonen.

Deze berichten worden voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: Ik stel vast dat de fractie van het CDA tot
haar voorzitter heeft gekozen het lid Van Geel, de fractie
van de PvdA het lid Tichelaar en de fractie van de
ChristenUnie het lid Slob.

Ik heb het lid Dijsselbloem benoemd tot lid van de
commissie voor het Onderzoek van de geloofsbrieven in
de bestaande vacature.

Op verzoek van de VVD-fractie benoem ik het lid
Weekers tot lid van de gemengde commissie van
Toezicht op de griffie voor de interparlementaire
betrekkingen in de bestaande vacature.

De voorzitter: Ik geef het woord aan de heer Van de
Camp tot het uitbrengen van verslag namens de
commissie voor het Onderzoek van de geloofsbrieven.

De heer Van de Camp, voorzitter der commissie: De
commissie voor het Onderzoek van de geloofsbrieven
heeft de stukken onderzocht die betrekking hebben op de
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heer E.W. Anker te Zaandam, mevrouw K. Arib te
Amsterdam, de heer E.J. Bilder te Ermelo, mevrouw
M.J. van Dijken te Groningen, de heer P.M.M. Heijnen te
’s-Gravenhage, mevrouw C.W.A. Jonker te Maarheeze, de
heer R.W. Knops te Meterik, mevrouw M. Kraneveldt-van
der Veen te Zoetermeer, de heer S. de Rouwe te
Bolsward, de heer P.J.G. Tang te Amsterdam, mevrouw
M.M. van Toorenburg te Rosmalen, mevrouw
C.A. Vietsch te Utrecht, mevrouw M.L. Vos te Amster-
dam, mevrouw E.E. Wiegman-van Meppelink Scheppink
te Zwolle en mevrouw A.A.M. Willemse-van der Ploeg te
Heiloo. De commissie is eenparig tot de conclusie
gekomen dat zij terecht benoemd zijn verklaard tot lid
van de Tweede Kamer der Staten-Generaal. De commis-
sie stelt u daarom voor om hen toe te laten als lid van de
Kamer. Daartoe dienen zij wel eerst de eden of de
verklaringen en de beloften af te leggen zoals die zijn
voorgeschreven bij de wet van 27 februari 1992,
Staatsblad nr. 120.

De commissie verzoekt u tot slot, de Kamer voor te
stellen, het volledige rapport in de Handelingen op te
nemen.

De voorzitter: Ik dank namens de Kamer de commissie
voor haar verslag en stel voor, dienovereenkomstig te
besluiten.

Daartoe wordt besloten.

(Het rapport is opgenomen aan het eind van deze
editie.)1

De voorzitter: De thans toe te laten leden zijn in het
gebouw der Kamer aanwezig.

Ik verzoek de Griffier, hen binnen te leiden.

Nadat zij door de Griffier zijn binnengeleid, leggen de
heren Anker en Bilder, mevrouw Jonker, de heren Knops
en De Rouwe, mevrouw Van Toorenburg, mevrouw
Vietsch, mevrouw Vos, mevrouw Wiegman-van
Meppelink Scheppink en mevrouw Willemse-van der
Ploeg in handen van de voorzitter de bij de wet
voorgeschreven eden af, terwijl mevrouw Arib, mevrouw
Van Dijken, de heer Heijnen, mevrouw Kraneveldt-van
der Veen en de heer Tang in handen van de voorzitter de
bij de wet voorgeschreven verklaringen en beloften
afleggen.

De voorzitter: Het is mij een genoegen, u als eerste te
mogen feliciteren met uw benoeming. Ik verzoek u, de
presentielijst te tekenen en na de schorsing in ons
midden plaats te nemen.

De vergadering wordt van 10.22 uur tot 10.45 uur
geschorst.

Aan de orde is het afleggen van de regeringsverkla-
ring.

De voorzitter: Zoals gebruikelijk sta ik tijdens het
afleggen van de regeringsverklaring geen interrupties
toe. Het woord is aan de minister-president.
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Minister Balkenende: Mevrouw de voorzitter. Alvorens
de regeringsverklaring uit te spreken, hecht ik eraan om
namens het kabinet de nieuw beëdigde Kamerleden van
harte geluk te wensen met hun beëdiging. Ik wens hun
alle goeds toe voor de komende periode en ik zie uit
naar een goede samenwerking.

Mevrouw de voorzitter. Samen werken, samen leven.
Dit motto vat samen wat het kabinet voor ogen heeft. Wij
willen werken aan een samenleving waarin recht wordt
gedaan aan ieders mogelijkheden en talenten, een
samenleving die ondernemend is en durf toont en die
veranderingen positief tegemoet treedt, een samenleving
waarin mensen oog voor elkaar hebben. Vanuit de
overtuiging dat wij samen de sleutels dragen voor een
toekomstgericht Nederland dat bijdraagt aan een betere
wereld.

Er is enorm veel kracht aanwezig in ons land, veel
betrokkenheid, creativiteit en passie. Wanneer wij erin
slagen die zichtbaar te maken en te benutten, is
Nederland ook in de 21ste eeuw tot grote dingen in
staat. Sociaal is het niet aanvaardbaar dat mensen buiten
de samenleving staan. Economisch is het niet verant-
woord. Iedereen hoort erbij. Het kabinet wil samen met
alle inwoners van Nederland al het talent in ons land tot
ontwikkeling brengen.

Samen leven is ook samen veranderen. Dankzij die
veranderingen leven wij nu langer, gezonder en
welvarender dan ooit tevoren. Veranderen is niet
gemakkelijk. Dat geldt in het bijzonder in onze tijd. De
steunpilaren van vroeger bieden nu veel minder houvast.
De baan voor het leven bestaat niet meer. Familiebanden
zijn gevarieerder geworden. Culturele zekerheden staan
ter discussie. Daarbij komen zorgen over het milieu en
de verandering van het klimaat, over onveiligheid en
over verschuivende politieke en economische machtsver-
houdingen in de wereld om ons heen. Hierdoor staat het
vertrouwen in de toekomst onder druk en is er behoefte
aan een nieuwe balans tussen dynamiek en zekerheid.

Er is echter sprake van een goede uitgangspositie om
de toekomst met vertrouwen tegemoet te zien. Er is een
solide financiële basis. De sociale zekerheid is over een
reeks van jaren hervormd met meer accent op activering.
Het zorgstelsel is op nieuwe leest geschoeid. De
economie groeit gestaag en het aantal banen neemt toe.
Het is nu tijd om samen te werken aan en te investeren
in de toekomst, om bestaande verbanden te verstevigen
en nieuwe verbanden te ontdekken en te ontwikkelen,
zodat het vertrouwen in de toekomst sterker wordt.

In hun persoonlijk leven ontlenen mensen dat
vertrouwen aan de kansen die zij krijgen en creëren. Het
benutten van die kansen is in de eerste plaats een eigen
verantwoordelijkheid. Dat vereist een actieve houding en
ondernemingszin. Maar tegelijkertijd moet ieder mens
kunnen rekenen op een helpende hand en een steun in
de rug als men er op eigen kracht niet uitkomt. Daar
worden wij allemaal beter van.

Er is meer nodig dan ruimte voor individuele
ontplooiing om het vertrouwen in de toekomst te
versterken. Dat vertrouwen hangt ook af van de weg die
wij als samenleving kiezen, van de mate waarin wij ons
duurzaam met elkaar verbonden weten. Alleen door
samen te werken en oog voor elkaar te hebben kunnen
wij de grote opgave waarvoor wij staan succesvol
tegemoet treden.

Voorzitter
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